



# ОБЕСПЕЧИВАЛ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ СВЯЗЬ

Яковлев Михаил Яковлевич – участник Великой Отечественной войны. Он родился в 1921 году в деревне Кортасенер в семье крестьянина. В 1930 году поступил учиться в Кортасенерскую начальную школу, которую окончил в 1934 году. В 1938 году с отличием завершил учебу в Кумужъяльской семилетней школе и поступил в Моркинское педагогическое училище, где обучался 3 года. 15 августа 1941 года по приказу Моркинского рено было направлен в Кортасенерскую школу учителем начальных классов. В марте 1942 года был мобилизован в действующую армию и направлен на фронт. Участвовал в Московской зоне обороны в составе 161-го Укрепрайона. Там при штабе фронта были организованы курсы по подготовке радистов, куда был направлен Михаил Яковлевич. После окончания курсов, получив специальность радиста, служил на радиостанции на должности старшего радиотелеграфиста. Участвовал в Орловко-Курской битве в составе Донского фронта. Затем участвовал в боях за освобождение Белоруссии, Польши, Восточной Пруссии. Участвовал в штурме Кенигсберга. На интернет-сайте «Подвиг народа» есть описание подвига Яковleva: «Сержант Яковлев Михаил Яковлевич,



1923 года рождения, старший радист 407 отдельного пулеметно-артиллерийского батальона 161 Укрепрайона. Призван Моркинским райвоенкоматом Марийской АССР. В Красной Армии с 15 марта 1942 года. При прорыве обороны противника на реке Нарев в районе деревни Пенза 22 января 1945 года, находясь со своей рацией в боевых порядках пехоты, обеспечил бесперебойную связь и управление боем. Несмотря на сильный артиллерийский минометный огонь и растянутость боевых порядков, поддерживал безотказную связь на

протяжении всего периода боя и преследования противника. Достоин представления к Правительственной награде – медали «За боевые заслуги». 26 января 1945 года. Майор Кошелев». В семейном архиве детей Михаила Яковлевича имеются медали «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», орден Отечественной войны, юбилейные медали.

Яковлев Михаил Яковлевич был демобилизован в 1946 году. После войны в 1946 году работал учителем в Кумужъяльской школе, в 1947-48 годах – в Селомушераньской школе. За добросовестный труд в обучении и воспитании уч-

щихся был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Министерства Просвещения РСФСР, Почетной грамотой Министерства Просвещения и Обкома профсоюзов Марийской АССР, почетными грамотами администрации Яраморской школы. Сердце ветерана перестало биться в декабре 1994 года.

Неостановимо время, минуты складываются в часы и недели, годы в десятилетия. И вот уже Великая Отечественная война для вновь пришедших поколений становится далекой историей. В нашей стране не забывают участников войны. Символично само слово «ветеран». Это слово пришло к нам из глубокой древности. Звания ветерана удостаивались старые солдаты и почитаемые граждане общества. Пройдя через седую глубь веков, слово «ветеран» не померкло, не потеряло свое значение и в наше время. Мы будем помнить всегда наших дорогих ветеранов войны, почитаемых граждан нашего государства, наших национальных героев.

На снимке: Яковлев Михаил Яковлевич (стоит первый справа) среди ветеранов войны в Яраморской школе 9 мая конца 1980-х годов.